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Καλαβρύτων Ιερώνυμος για το Δ’ Συνέδριο 
Νεολαίας: Θεσμός πνευματικής επικοινωνίας και 
ποιμαντικής προσφοράς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Με μήνυμά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καλαβρύτων 
και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος απευθύνει θερμό κάλεσμα προς 
την τοπική κοινωνία να συμμετάσχει και να στηρίξει το 
Δ’ Συνέδριο Νεολαίας που διοργανώνει η Ιερά Μητρόπολη, το 
οποίο φέτος έχει θέμα του: «Οι Νέοι και η Δημιουργία: 
Ορθόδοξη Ευθύνη για το Περιβάλλον».

Ο Σεβασμιώτατος τονίζει στο μήνυμά του αναφορικά με τους νέους ότι η 
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Εκκλησία, “με ανοιχτή καρδιά και νου, επιθυμεί να συμπορεύεται μαζί τους, να 
τους ακούει, να τους εμπνέει, να τους στηρίζει και να τους ενδυναμώνει“.

Ως προς το Συνέδριο ο Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος αναφέρει ότι, “πρόκειται για 
μία διοργάνωση που έχει πλέον καθιερωθεί ως θεσμός πνευματικής επικοινωνίας 
και ποιμαντικής προσφοράς προς τη νεολαία, και κάθε φορά φιλοδοξεί να δώσει 
βήμα στους νέους ανθρώπους να εκφραστούν, να συμμετάσχουν, να δημιουργήσουν
“.

Κλείνοντας τονίζεται στο μήνυμα ότι, “η Εκκλησία δεν είναι κάτι ξένο προς τη ζωή 
του σύγχρονου ανθρώπου· είναι η καρδιά του κόσμου, ο παλμός της ελπίδας, της 
πίστεως και της προσφοράς“.

Αναλυτικά το μήνυμα του Σεβασμιωτάτου:

Αγαπητοί μου αδελφοί,

Η Νεότητα, όπως όλοι γνωρίζουμε, αποτελεί το πλέον δημιουργικό στάδιο 
πνευματικής καλλιέργειας και ελπιδοφόρας προοπτικής εντός του Σώματος της 
Εκκλησίας μας.

Στο πρόσωπο κάθε νέου και νέας αντανακλάται η αναζήτηση, ο ενθουσιασμός και 
η χρυσή ελπίδα για έναν κόσμο πιο φωτεινό, πιο δίκαιο, πιο αληθινό. Δεν είναι 
λίγες οι φορές που οι νέοι μας καλούνται να ζήσουν μέσα σε μια κοινωνία γεμάτη 
αντιφάσεις και σύγχυση, να αντισταθούν σε ρεύματα που τους τραβούν μακριά από 
την αυθεντικότητα και την ορθόδοξη χριστιανική πίστη. Η Εκκλησία, όμως, με 
ανοιχτή καρδιά και νου, επιθυμεί να συμπορεύεται μαζί τους, να τους ακούει, να 
τους εμπνέει, να τους στηρίζει και να τους ενδυναμώνει.

Μέσα σε αυτό το πνεύμα, με πολλή χαρά και ποιμαντική φροντίδα, αναγγέλλουμε 
τη διεξαγωγή του Δ΄ Συνεδρίου Νεολαίας της Ιεράς Μητροπόλεως Καλαβρύτων 
και Αιγιαλείας, το οποίο θα πραγματοποιηθεί από 23 έως 25 Ιανουαρίου 2026, στο 
Πολιτιστικό Κέντρο Αιγίου “Αλέκος Μέγαρης”, με την πολύτιμη συνεργασία του 
Δήμου Αιγιαλείας.

Πρόκειται για μία διοργάνωση που έχει πλέον καθιερωθεί ως θεσμός πνευματικής 
επικοινωνίας και ποιμαντικής προσφοράς προς τη νεολαία, και κάθε φορά 
φιλοδοξεί να δώσει βήμα στους νέους ανθρώπους να εκφραστούν, να 
συμμετάσχουν, να δημιουργήσουν.

Το φετινό Συνέδριο έχει ως θέμα: «Οι Νέοι και η Δημιουργία: Ορθόδοξη Ευθύνη για 
το Περιβάλλον». Μέσα από αυτό το θέμα επιθυμούμε να καλλιεργήσουμε μία 



βαθύτερη συνείδηση για την ιερότητα της Δημιουργίας, για την ευθύνη που 
φέρουμε ως άνθρωποι απέναντι στο περιβάλλον που μας εμπιστεύθηκε ο Θεός, 
αλλά και για τη δυνατότητα των νέων να μεταμορφώσουν με πίστη και έργα τον 
κόσμο που τους περιβάλλει. Το περιβάλλον δεν είναι απλώς ένα οικολογικό 
ζήτημα· είναι πρωτίστως θεολογικό και ανθρωπολογικό, καθώς αφορά την ίδια 
την ποιότητα της σχέσης μας με τον Θεό, τον συνάνθρωπο και τον εαυτό μας.

Κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου, και ειδικότερα το απόγευμα της Παρασκευής 23 
και το πρωί του Σαββάτου 24 Ιανουαρίου, θα έχουμε την ευκαιρία να 
παρακολουθήσουμε εισηγήσεις από Αρχιερείς της Εκκλησίας της Ελλάδος, 
κληρικούς, πανεπιστημιακούς, θεολόγους και ειδικούς επιστήμονες, αλλά και 
παρουσιάσεις αφηγηματικών έργων από μαθητές των Σχολείων της περιοχής μας, 
θαυμάζοντας παράλληλα έργα τέχνης και φωτογραφίες, φιλοτεχνημένα από νέους 
της Επαρχίας μας. Επίσης, στο πλαίσιο του Συνεδρίου, το απόγευμα του Σαββάτου, 
ώρα 17:15, στο Κινηματοθέατρο “Απόλλων”, διοργανώνεται Καλλιτεχνική 
Εκδήλωση Νεολαίας, με τίτλο “Νέοι και Δημιουργία εν χορώ”, με τη συμμετοχή 
πλήθους μουσικών και χορευτικών συνόλων. Τέλος, την Κυριακή, στον Ιερό Ναό 
Αγίου Γεωργίου Τεμένης Αιγιαλείας, θα τελεσθεί Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, με 
την οποία θα λήξει και η τριήμερη αυτή διοργάνωση της Ιεράς Μητροπόλεώς μας, 
όπου η Θεία Λατρεία, ο λόγος και η τέχνη συνυπάρχουν σε ένα πολυδιάστατο 
πρόγραμμα, στο οποίο ο κάθε νέος μπορεί να βρει χώρο, ρόλο και νόημα.

Είναι εξίσου σημαντικό το γεγονός ότι στο Συνέδριο συμμετέχουν πλήθος 
σχολείων από την Αιγιάλεια και τα Καλάβρυτα, κατηχητικά σχολεία των Ενοριών 
της Ιεράς Μητροπόλεως, νέοι από πολιτιστικούς φορείς και νέοι από το 
ΕΚΑΜΕ/ΑμεΑ Αιγίου, αποδεικνύοντας ότι η νεολαία έχει φωνή, ενδιαφέρον, 
δυνατότητες και όραμα.

Αυτό όμως, που οφείλουμε να επισημάνουμε είναι ότι το Δ΄ Συνέδριο Νεολαίας δεν 
αποτελεί απλώς μία καθιερωμένη διοργάνωση· είναι μία νέα αφετηρία. Ένα σημείο 
αναφοράς από το οποίο επιθυμούμε να εμπνεύσουμε περαιτέρω πρωτοβουλίες, να 
εμβαθύνουμε στη σχέση μας με τους νέους και να δημιουργήσουμε δίκτυα 
πνευματικής, κοινωνικής και πολιτιστικής επικοινωνίας, που θα ενισχύσουν ακόμη 
περισσότερο τη σχέση της Νεότητας με την Τοπική μας Εκκλησία, με σταθερό 
θεμέλιο την Ορθόδοξη Πίστη και τον Χριστιανικό τρόπο ζωής.

Γι’ αυτό, απευθύνω θερμό κάλεσμα σε όλους τους νέους και τις νέες της Ιεράς 
Μητροπόλεώς μας, στους γονείς και στους εκπαιδευτικούς, στους κατηχητές, 
στους κληρικούς, στους τοπικούς φορείς, αλλά και σε κάθε συμπολίτη μας, να 
στηρίξουν, να ενθαρρύνουν και να παρακολουθήσουν το Δ΄ Συνέδριο Νεολαίας. Να 
αναγνωρίσουν σε αυτή τη διοργάνωση μια ευκαιρία ουσιαστικής συνάντησης και 



πνευματικής καρποφορίας.

Η Εκκλησία δεν είναι κάτι ξένο προς τη ζωή του σύγχρονου ανθρώπου· είναι η 
καρδιά του κόσμου, ο παλμός της ελπίδας, της πίστεως και της προσφοράς.

Με όλη μου την καρδιά, ευχαριστώ όλους όσοι κοπίασαν για την προετοιμασία του 
Συνεδρίου, όλους όσοι θα συμμετάσχουν και όλους όσοι θα το αγκαλιάσουν. 
Εύχομαι ολόψυχα το Συνέδριό μας αυτό να αποδώσει πλούσιους καρπούς, να 
αναζωπυρώσει την πίστη στις καρδιές των νέων μας και να γεννήσει καινούργιες 
πρωτοβουλίες, προς δόξαν Θεού.

Με πατρική αγάπη και ευγνωμοσύνη

Ο Μητροπολίτης

† Ο Καλαβρύτων και Αιγιαλείας Ιερώνυμος


